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cot o ’ tan @
3. Agufde Hay
tan6 = sme, Cote:cgse’
cos 0 sin o
4. |HARBY

sin20 + cos20=1=sin20=1-cos20 3R cos20 =1 —sin20
1 +tan20 =sec? 0 = tan2 0 = sec2 0 — 1 3N sec2 H —tan2 0 = 1

1 + cot20 = cosec? § = cot2 § = cosec2 0 — 1 31X cosec? § — cot20 = 1

5. v falre @i & Bt s

ZA 0° 30° 45° 60° 90°
sin A 0 % é g 1
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sin (90° — 0) = cos 0
cos (90° — 0) = sin 0
tan (90° — 0) = cot 6
cot (90° — 0) = tan 6
sec (90° — 0) = cosec 0

cosec (90° — 0) = sec 0
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fAdfer : fr=falRad gl & 0°<0<90°
1. IfT x=asin0dATy=acos 0T X2+ )2 BT HH B oo
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(@ O (b) 1
(c) 70° (d) 20°
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4. IS 9=45° sec O cot®—cosec 0tan O BT HTT © oo

(@ 0 (b) 1
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(a) 90° (b) 60°
() 30° (d) 0°
6. (@ + cos 0)(1—cos 0)cosec?d BT A B ...

(@ 0 (b) 1

(c) cos?6 (d) sin® 0
7. ATRYU® HHPIOR FHfgarg 39S &1 d cos T+cos R+cos Y= .......
@@ 2 (b) 22
1
© 1+2 G

8. T secH+tanO=x, AT SEC O = oo

x° +1 X +1
b
(a) ~ b)) —
2 2
x° -1 x~ -1
d
(c) o (d) x
9. coto - sin[g - 2] cosg - 9] BT AT B oo
(a) cot 0 cos® 9 (b) cot?0
(c) cos?6 (d) tan® @

10. A sin0-cos0=0,0<0<90° AN O BT HT & oo
(a) cos 0 (b) 45°
(c) 90° (d) sin 6
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(a) cot6 (b) Jsino
sin 0
Joos 0 (d) tan 6
12. Jtz::g —
(a) sec?6 + tan® 0 (b) secH —tan®
(c) sec?0 — tan?0 (d) secH + tano

13. AABCU® HHgdIg AHBIV Yl 8 TAT /B=90°7 |2 sin Acos A Pl

AT B
1
(@ 1 (b) 3
1
© 7 @ 2
sin? 20° + sin® 70° sec 60°
14. 3 5 5 = = T KPT AT B
2(cos 69° + cos 21°)
(@ 1 (b) 2
(c) 3 (d) 4
2 2
15. IfT tano = al al cose029 — se029 e
\/7 cosec 6 + sec” O
3 5
(a) 2 (b) 7
3 1
© = d 33

D__ov_\(nloaded from W\_/yw.studiestoday.com




Downloaded from wwvsstudiestoday.com

. _ 3
16. APQRY ~Q=90°dI sinR = = 2 cos P &1 |19 foIrfRgu |

17. IfE AT BYA HIU & TAT sin A=cos BT A+ BHI A4 fafg |
18. IfE 4cot® =37 tan 0 + cot 0 BT HIF FATSY |

19. cot? 30° + sec? 45° T HIH IdTsV |

Sin A + cos A

sinA — cos A T AT =1 SIINT

20. IS 16 cot A =12,
21. I 0 =230°csin O +cos20=

22, ﬂﬁ1—tan29:§FﬁeiﬁTHﬁ€|ﬁ1—s’Ql
23. 0®I HF A B AT /3 tan20-3=0
24, IfCOTAAT ¢ UXH HIV 2 Al cosec O sec ¢ — cot 6 tan ¢ HT A FATSY |
25. IS tan (3x—15)=1 a1 x BT A gAY |

26. 0 ®I AT S HINIY IS sin 56 = cos 46, 50 3R 40 FA BT ¢ |

" S ueH

27. ¥Rl PINT
tan? 60° + 4 cos? 45° + 3 (sec?® 30° + cos® 90°)

28. M A PIFT :

( cos 58° \/,( cos 38° cosec 52° )
\ sin 32° tan 15° tan 60° tan 75°j
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cosec* 0 — cosec? 0 = cot? 0 + cot* 0.
30. IfS sin@+sin20=17cos20 + cos?® BT T a3V |

31. A sin 20 = cos (6 — 36°), 20 T 6 — 36° [T HIV 2 I 6 BT AU A
DI |

32. IS sin (3x+2y) =1 A cos (3x — 2y) = g 0<(3x+2y)<90°dl x

AT y BT JF 1A DI |
33. ufd sin (A + B) =sin Acos B+ cos Asin BTl A9 ST HINT :
(a) sin 75°

(b) cos 15°

A cos A
34. Ryg #ifdg . 0 = J
& N 1—tanA+1—cotA CosA A = 45

. [secO -1 secO +1
35. g dIfvu : \/sece+1 +\/sece—1 = 2cosec 0

36. HIF ST PHIT
sin? 5° + sin? 10° + sin? 15° + .... + sin? 85°
37. g #IfY :

tan6 +sec6 -1  cos0
tan® —secO+1 1-sind’

38. AR 2sin(3x — 15)=+/3 dl sin” (2x + 10) + tan® (x + 5) I ¥ F
BITY |

39. sin 60° BT HH ST fafd & sira Sifdw |
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41. 991 &1 79 19 B :
tan © cot (90 — 6) + sec 0 cosec (90 — 0) + sin? 35° + sin> 55°
tan10° tan 20° tan 30° tan 70° tan 80°
coSs o coSs o
42. uf cosp m 3R sinp n g I (mP + n?) cos? B = n2
43. I?iﬁ Eﬁﬁm cos 1° cos 2° cos 3° ....... cos 180° =0
44, g dIfSv
sin© + cos 0 . Sin® — cosO 25sec” 0
sin® —cos® sinB +cosO tan2 6 — 1
45. AT A, BHIVI CTAT Yl ABC @ oicl: 10T g ol fawErgy &
sin B+C cosé+cos ﬂ siné—1
2 2 2 2
SAHTAT
1. b 2. a
3. ¢ 4. a
5. d 6. b
7. a 8. b
9. a 10. b
11. d 12. d
13. a 14. d

coinD = E
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take A = 45°, B = 30°
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